

КИНО..... 24

**Шпица
высокого
полета**
Актриса —
о космосе,
Севере
и детской
психологии



ЭКСПЕРИМЕНТ..... 5

**Что у мэра
на обед**
В Сургуте
чиновники
стали
питаться
как
школьники

РАССЛЕДОВАНИЕ..... 8

**Продавцы
мыльных
пузырей**
Как липовые
юридические
бюро
обманывают
клиентов



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 221 (7979)
2–8 октября 2019
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ЧЕТВЕРГ 3 ОКТЯБРЯ > ПЯТНИЦА 4 ОКТЯБРЯ > СУББОТА 5 ОКТЯБРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 6 ОКТЯБРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 7 ОКТЯБРЯ > ВТОРНИК 8 ОКТЯБРЯ > СРЕДА 9 ОКТЯБРЯ



КОШЕЛЕК..... 2

Жить в долг станет труднее. Тем, кто отдает на обслуживание кредитов больше 50% доходов, новых займов не дадут

ЖКХ..... 9

Хватит греть улицу. Советы экспертов: как не переплачивать за отопление

КРИМИНАЛ..... 21

История одного убийцы. Общество не может найти управу на мужчину, забившего до смерти свою мать

РАССЕКРЕЧЕНО..... 22

Где-то глубоко под землей. Почему в 1941 году руководство СССР не спускалось в бомбоубежища

ЗДОРОВЬЕ..... 25

Зарядка от Костомарова. Чемпион Олимпийских игр и мира показал десять суперупражнений для здорового сердца

КОШЕЛЕК Что нужно знать о покупках по Системе быстрых платежей..... 4

QR-кот и другие

пермский край



Мусор — бесплатно
В регионе появится новая мера социальной поддержки

С 1 ЯНВАРЯ следующего года предложено ввести дополнительную ежемесячную денежную компенсацию за вывоз мусора. Для ветеранов труда, реабилитированных жертв политических репрессий, пенсионеров, имеющих большой страховой стаж, установят льготу в размере 50 процентов, а для многодетных малоимущих семей — 100 процентов. Таким образом, от оплаты вывоза мусора освободят более 12 тысяч семей и 250 тысяч пенсионеров.

Цена билета

В Перми определились со стоимостью проезда в общественном транспорте



Цена проезда снизится для тех, кто воспользуется многократными билетами. Их можно будет приобрести на сутки или сразу на год.

до сих пор толком не объяснены. Вызывают много вопросов и введенные вместо троллейбусных автобусные маршруты. Они пока непривычны, особенно пожилым людям, которые порой возмущаются тем, что автобусы едут не по тем улицам, где раньше ходили троллейбусы.

Новая транспортная модель в краевом центре предусматривает, между прочим, и значительное повышение стоимости проезда. Сегодня за проезд в автобусе или трамвае пассажиры платят 20 рублей. И вот теперь с января 2020 года цена должна возрасти до 26 рублей. По крайней мере, так планируют чиновники.

Таким образом, стоимость проезда в краевом центре, по сравнению с 2008 годом, увеличится почти в три раза. Еще десять лет назад она не превышала 10 рублей.

Однако городские власти пытаются компенсировать расходы пермяков. Стоимость проезда будет зависеть от формы оплаты. При безналичном расчете цена окажется ниже.

Снижение стоимости проезда предусмотрено для тех, кто воспользуется многократными билетами. Их можно будет приобрести

тету в первую очередь сделать понятной систему расчета проезда в общественном транспорте. Нужно четко знать, какие скидки пасса-

ТРАНСПОРТ

Константин Бахарев

Пермские власти продолжают готовиться к введению в краевом центре новой транспортной модели. После утверждения методики расчета проезда в трамваях и автобусах стала известна его стоимость — 26 рублей.

Депутаты городской думы интересовались, когда же, наконец, администрация подготовит варианты тарифов. Ведь работа идет уже несколько месяцев, а новая транспортная модель должна быть применена с начала 2020 года.

— Проект тарифа мы направим в думу после того, как будет утверждена методика его расчета, — ответила заместитель главы администрации Перми Людмила Гаджиева. — Учтем и вопросы, связанные с общественным транспортом, который работает на газом топливе.

Чиновникам стоит поторопиться и побыстрее разобраться со всеми нововведениями. Ведь они касаются сотен тысяч жителей Перми и гостей города. Один из депутатов посоветовал муниципали-

Сегодня за проезд в автобусе или трамвае пассажиры платят 20 рублей. И вот теперь с января 2020 года цена должна возрасти до 26 рублей

жирам могут предоставить и при каких условиях. Необходимо соблюсти также интересы перевозчиков, чтобы те не упустили свою выгоду.

Власти уже примерно рассчитали возможные изменения пассажиропотока, связанные с новой маршрутной сетью. Есть данные о нормах расхода ГСМ.

Реформа городского транспорта в Перми идет с весны этого года, но пока самым заметным ее проявлением стало исчезновение троллейбусов. Причем причины, по которым они пропали с улиц,

на сутки или сразу на год. Если купить месячный проездной, то поездка обойдется в 21 рубль, а при наличии годового абонемента — всего в 17 рублей, то есть станет даже дешевле, чем сегодня.

КСТАТИ

С нынешнего года в Перми введена система бесплатных пересадок на трамвайных и ряде автобусных маршрутов. На разовом проездном билете указываются маршруты, где его можно использовать вторично, и время действия. С нового года в Перми планируют начать выпуск транспортных карт, их также можно будет применять при пересадках. Уже сегодня в краевом центре работают более 50 пунктов выдачи и пополнения проездных документов, где обслуживают льготников. В следующем году количество таких пунктов вырастет до 150. Помимо льготников здесь смогут приобрести транспортную карту пассажиры всех остальных категорий. Пополнять такие карты можно будет по интернету.

ДИФФЕРЕНЦИРОВАННЫЙ ПРИНЦИП ОПЛАТЫ ПРОЕЗДА В ОБЩЕСТВЕННОМ ТРАНСПОРТЕ В ГОРОДАХ ПФО, РУБ.

Источник: администрация Перми



В тройке лучших

КОНКУРС

Во Всероссийском детском центре «Океан» во Владивостоке завершился XI Всероссийский слет-конкурс юных инспекторов движения. Пермский край представляла команда «Юспас» детско-юношеского центра «Импульс» из Пермского района. По итогам всех этапов соревнований ребят заняли второе место.

— Самым запоминающимся стал этап фигурного вождения. Именно тогда мы почувствовали невероятный командный дух и поддержку друг друга, — говорит капи-

тан команды Дмитрий Селиверстов. — Некоторые сложности возникли с вопросами по медицине и правилам дорожного движения, но мы справились.

Наставник ребят Татьяна Ворошилова отметила, что школьниками ведется системная работа по профилактике детского травматизма.

— Помимо традиционных соревнований и конкурсов у наших юных инспекторов есть возможность «прокачивать» свои навыки в автогородке и на специальных осенних и летних профильных сменах, — пояснила она.

МАКСИМ СЕВЕРОВ



По итогам всех этапов конкурса ребята из пермского «Юспаса» заняли второе место.

Новый лидер

ПРОФСОЮЗЫ

В филиале «ПМУ» АО «ОХК «Уралхим» прошла отчетно-выборная конференция первичной профсоюзной организации. По ее итогам на должность председателя профкома со сроком полномочий пять лет вновь избрана Галина Балдуева, которая возглавляет профсоюз «ПМУ» с 2014 года.

— В филиале «ПМУ» уровень социального партнерства очень высок. Заключение коллективного договора и контроль его исполнения всегда идут в конструктивном диалоге с работодателем. В результате за последние пять лет условия для сотрудников существенно улучшились, — говорит председатель профкома «ПМУ» Галина Балдуева. — Уровень средней зарплаты на предприятии вырос с 2014 года

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Алексей Аверьянов, директор филиала «ПМУ» АО «ОХК «Уралхим» в городе Перми:

— Интересы работника — приоритет для компании. Мы прислушиваемся к мнению профсоюза по всем вопросам, которые затрагивают интересы трудового коллектива. И за последние пять лет успешно ввели много изменений: интегрировали «ПМУ» в холдинг «Уралхим» с сохранением всех льгот и гарантий, провели спецоценку условий труда. Результат оцениваю на отлично.

на 43,8 процента при росте инфляции по краю 27,3. Успешно пройден непростой этап специальной оценки условий труда. Впереди новые общие задачи развития предприятия и трудового коллектива.

Первичная профсоюзная организация «ПМУ» совместно с работодателем следит за соблюдением трудового законодательства, требований охраны труда, анализирует все локальные нормативные акты. Ежегодно на заводе проводится конференция, посвященная промежуточным итогам выполнения коллективного договора.

Иван Соломин



Галина Балдуева: За последние пять лет условия для работников существенно улучшились.